
 

 

COMPTE RENDU DE RÉUNION : CONSEIL COMMUNAL DES JEUNES : 
Du samedi 21 février 2026 

 
L’an deux mille vingt-six et le vingt et un février à dix heures, le Conseil Communal des 
Jeunes de Crêches-sur-Saône, s’est réuni. 
 
Adultes présents : Madame GUYON Annick, 4ème Adjointe ; Madame SANGOY- LUTAUD, conseillère; 
Monsieur MORAND Ludovic, conseiller ; Monsieur BIANCHINO Federico, conseiller. 
 
Adultes excusés : Monsieur BERTHET Michel, Maire ; Madame DUMORD Nathalie, 6ème Adjointe.  
 
Enfants présents : BAKER Rosie, BERTHON Marley, CANDELIER Gabriel, COSTA Lara, EDOUARD Elliot, 
EMHENNI Kenza, GOUTTERAUD Rose, HAMITI Asma, JANDOT-ANGEVIN Sophia, LACOSSE Tanya, MORIOT 
GUYONNET Soan.  
 
Enfants excusés : CARREIRO John, ESCALIER Julia, NUNES FERREIRA Leo, PONTARLIER Jules, WEINGERTNER 
Manon. 
 
Madame SANGOY-LUTAUD dit aux enfants que Madame DUMORD est absente et qu’elle mènera le conseil 
des jeunes avec les adultes présents. 
Madame SANGOY-LUTAUD déclare ouverte la séance du conseil communal des jeunes. 
Elle procède à l’appel des membres de l’assemblée. 
Le quorum étant atteint, la séance peut débuter.  
Madame SANGOY-LUTAUD demande qui souhaite être secrétaire de séance.  
BERTHON Marley se propose pour être secrétaire de séance. Elle est désignée à l’unanimité. 
 
 
Ordre du jour : 
 
- Tour de table pour savoir ce que les jeunes ont pensé de la visite du centre de secours et de la crêpe party à la 
cité fleurie. 
- Mots de remerciements et /ou dessins pour le centre de secours et la Cité Fleurie 
- Collecte nationale des restos du cœur le samedi 7 février. 
- Suite Mandats 
- Divers 
 
 
Tour de table pour savoir ce que les jeunes ont pensé de la visite du centre de secours et de la 
crêpe party à la Cité Fleurie : 
 
Un tour de table est effectué : 
 
-> Centre de secours :  
 
Soan : "Je connaissais mais j’ai bien aimé apprendre. »  
Gabriel : « J’ai appris des choses et j’ai rigolé. » 
Asma : « J’ai aimé, j’ai appris des choses, nous avons visité la caserne et vu l’intérieur des camions. »  
Rosie/ Kenza : « C’était bien d’apprendre la PLS et le massage cardiaque. »  
Tanya : « J’ai tout aimé. »  
Lara : « Bien aimé. » 
Marley : « J’ai bien aimé visiter et tout. » 
Elliot, Rose, Sophia : « J’ai bien aimé » 
 



 

 

Mr MORAND demande aux jeunes s’ils sont intéressés pour être JSP (Jeune Sapeur-Pompier).  
6 jeunes lèvent la main : Soan, Asma, Tanya, Kenza, Luna, Sophia.  
 
-> Cité fleurie (résidence autonomie):  
 
Asma : « C’était amusant et occupant surtout pour les personnes âgées. » 
Kenza : « C’était un moment de plaisir, on servait les personnes âgées. » 
 
Mme GUYON demande aux jeunes si ça se refait qu’est-ce qu’on pourrait ajouter?  
Les jeunes ne font pas de propositions.  
Madame SANGOY-LUTAUD propose de faire des jeux avec les anciens en début d’après-midi et de faire les 
crêpes ensuite.  
 
Mme GUYON souligne qu’elle a apprécié le moment où les jeunes ont chanté.  
 
 
Mots de remerciements et / ou dessins pour le centre de secours, la Cité Fleurie et Nathalie 
DUMORD : 
 
Les enfants font des dessins ou écrivent des mots sur une feuilles A4.  
 
Départ de Mr BIANCHINO à 10H28 pour d’autres missions. 
Arrivée de Mr BERTHET (Maire).  
 
A 11h00, tous les dessins sont mis en commun et assemblés sur une affiche.  
Les enfants écrivent un petit mot à Nathalie pour lui souhaiter un bon rétablissement.  
 
 
Collecte nationale des restos du cœur le samedi 7 mars : 
 
Mme SANGOY-LUTAUD demande si des enfants présents ont participé à la collecte de l’année 
dernière. Marley et Soan répondent par l’affirmative.  
 
Mme SANGOY-LUTAUD demande aux deux jeunes d’expliquer leur rôle lors de cette collecte.  
 
Soan explique qu’il a été à Carrefour, qu’il portait un gilet et qu’il a donné des fiches aux personnes.  
 
Marley complète en disant qu’ils ont distribué des flyers. Sur les flyers étaient notés ce qu’ils 
pouvaient acheter comme des pâtes, des produits d’hygiène, … Et les donneurs déposent ensuite 
leurs achats dans des caddies.  
 
Les adultes complètent en disant que la marchandise est emmenée et triée à Mâcon. Et que les 
personnes les plus démunies pourront aller chercher ce dont ils ont besoin. L’antenne de Mâcon 
fonctionne comme un supermarché avec un système de points selon le nombre de personnes qui 
composent le foyer… 
 
Les enfants qui souhaitent pourront participer cette année 1 ou 2h à la collecte le samedi 7 mars. 
Pour cela, il faudra que leurs parents remplissent les documents remis ce jour.  
 
Mme GUYON ajoute qu’il y aura les JSP et la JSC présents à la collecte.  
 
Mme DUMORD fera passer un sondage pour savoir qui est intéressé.  
 



 

 

 
 
 
Suite Mandat : 
 
Mme SANGOY-LUTAUD dit aux jeunes qu’il va y avoir de nouvelles personnes qui vont encadrer le CCJ lors de 
la prochaine réunion car les 15 et 22 mars, il y aura les élections municipales.  
« Est ce que vous savez ce que c’est que des élections municipales ? » 
Non 
 
Les adultes expliquent que les conseillers présents autour de cette table ont été élus par les Crêchois. Et 
ensuite les conseillers élus, élisent un Maire. 
 
Lors des prochaines élections, les Crêchois vont voter pour une liste de conseillers.  
Nous savons déjà que Mr BERTHET, Mr MORAND et Mme SANGOY-LUTAUD ne sont pas candidats donc ils ne 
seront plus présents aux réunions du CCJ. D’autres personnes les remplaceront.  
Nous pouvons aussi dire que Mme DUMORD, Mme BROSSETTE, Mme GUYON et Mr BIANCHINO sont 
candidats mais nous ne savons pas s’ils seront élus et s’ils continueront de s’occuper du CCJ.  
 
Mr MORAND ajoute qu’il est prévu que le CCJ perdure car dans les professions de foi des deux candidats, il est 
noté qu’ils veulent poursuivre avec le CCJ.  
 
Mr BERTHET ajoute que les élections ont lieu tous les 6 ans pour les municipales. Et qu’il existe d’autres types 
d’élections comme les sénatoriales, les présidentielles, … 
 
 
 
Divers : 
 
Eliott : « Est ce que le Maire peut décider s’il y a plus de jours fériés que l’année dernière ? » 
 
Mr Berthet répond : « Non, ce n’est pas le Maire qui décide du nombre de jours fériés. » 
 
 
 
La séance est levée à 11h 30  
 
 
INFORMATIONS : Dates évènements à retenir : 
 

- Grande collecte des restos du cœur : vendredi 6 le soir et samedi 7 Mars. 

  
COMMEMORATIONS : 
 
  

- 19 mars 2026, 
- 8 mai 2026,  
- 18 juin 2026,  
- 14 juillet 2026. 


